

ROK-szeminárium Örményországban 2010. június 29.–július 1.

A ROK június 29. és július 1. között szervezte második külföldön tartott szemináriumát, melynek során a program Örményországban, Jerevánban került megrendezésre. A külföldön megrendezett szemináriumok elsődleges célja, hogy a rendezvénynek otthont adó ország versenyhatósága minél nagyobb létszámban tudja magát képviseltetni. Ennek megfelelően a program kidolgozása során is az ő igényeik, érdeklődésük és felkészültségük a legfontosabb szempont. A rendezvényt megelőző egyeztetések során a ROK munkatársai megpróbálják ezen igényeket feltérképezni és a ROK munkarendjébe és szemináriumi struktúrájába illeszkedő programot állítanak össze. Ezúttal „A versenypolitika alapfogalmai” címmel szervezett szemináriumot a ROK, melyen 24 örmény versenyhatósági munkatárs vett részt. Természetesen a ROK elsődleges célcsoportját* képező többi ország versenyhatóságai is meghívást kaptak az eseményre, így további tizenegy hatóság 13 munkatársa vett részt a programon.

A szeminárium a versenypolitika legfontosabb területeit felölelő szakértői előadásokból és az örmény versenyhatóság esettanulmányaiból épült fel. Olyan nélkülözhetetlen témákat mutattak be az előadók, mint a piac meghatározása, a piaci erő, erőfölény, illetve a visszaélés tényének megállapításához szükséges bizonyítékok. Minden előadást követően lehetőség nyílt az elhangzottak megvitatására. Ez különösen az esettanulmányokat követően bizonyult érdekesnek, mikor a szakértők részletekbe menően elemezték a lefolytatott eljárást és a hatóságok megállapításait. A Gazdasági Versenyhivatalt két fő, Belényi Andrea és Dobos Gergely képviselte az előadói panelben.

A programot Artak Saboyan, az örmény versenyhatóság vezetője nyitotta meg a fiatal versenyhatóságok előtt álló kihívásokról tartott előadásával. Ezt követően Belényi Andrea, a GVH főtitkára mutatta be a GVH szervezetét, működését, valamint a GVH által követett versenypolitikai



elveket és alappilléreket. João Pearce Azevedo, a ROK OECD-s munkatársa előadás keretében taglalta a releváns piac, a piaci erő és az erőfölény fogalmát, különös tekintettel ezek kapcsolatára. Ezt követően Andreas Reindl, a Fordham Law School oktatója tartott előadást az EUMSZ. 102. cikkről. Előadásában a cikk alkalmazásának esetjoga kiemelt helyet kapott. A program további részét João Pearce Azevedo nyitotta meg a visszaélések különböző formáit bemutató előadásával, melyben a kizsákmányoló és versenykorlátozó visszaélések hasonlóságait és különbségeit dolgozta fel. Ezt követően Dobos Gergely, a GVH versenytanácsának tagja értekezett a visszaélések különböző formáinak elméleti hátteréről, elsősorban a hatóságok által tapasztalt nehézségeket bemutatva.

A rendezvény második napjának első prezentációját João Pearce Azevedo tartotta a gazdasági erőfölény megállapításáról és bizonyításáról. Rainer Kaltenbrunner, az osztrák versenyhatóság munkatársa prezentációjában elsősorban a túlzó árazásra és a kizárólagossági megállapodásokra helyezte a hangsúlyt. Az elméleti előadást követően több esetet is ismertetett az osztrák Bundeswettbewerbshörde gyakorlatából. A délelőtti programot egy szintén osztrák példa alapján kidolgozott esettanulmány zárta. Délután Andreas Reindl az EUMSZ. 101(1) és 101(3) cikkek alkalmazásáról tartott előadást. Hangsúlyozta, hogy a közgazdasági és hatáslapú megközelítés egyre jelentősebb szerepet töltenek be a

versenykorlátozás megállapítása során a Bizottság gyakorlatában. João Pearce Azevedo ezt követően a kartellek elméleti hátterét mutatta be, külön kitérve az özszejátszás valószínűségét vizsgáló gyakorlati módszerekre. Ezt követően Andreas Reindl a 101. cikk kontextusában tárgyalta a versenykorlátozó megállapodások közvetett bizonyítékait. Különböző gyakorlati példákon keresztül mutatta be a versenykorlátozó megállapodások jogi szempontból szükséges és elégséges bizonyítékait. Manuel Cabugueira, a portugál versenyhatóság munkatársa több horizontális megállapodást feltáró esetet tárgyalt a gyógyszer- és élelmiszerpiacon. Prezentációjában bemutatta a közgazdasági bizonyítékok erősségeit és gyengeségeit, illetve, hogy hogyan kell ezeket a bíróságokon felhasználni.

A szeminárium záró szakaszát Azam Usmanov, a FÁK-országok versenyügyi együttműködési szervezetének (ICAP) titkárságvezetője nyitotta meg, és röviden bemutatta az ICAP történetét és munkáját. Ezt követően Manuel Cabugueira a nélkülözhetetlen eszközök elméleti és gyakorlati hátterét ismertette portugál esettanulmányok segítségével. Végül Dobos Gergely tartott előadást a GVH több esetét bemutatva a telekommunikációs szektortól a gázpiaciig, igen sok területet felölelve.

A program megnyitóját az örmény média is nyomon követte. Belényi Andrea főtitkár asszony a riporterek kérdésére ismertette a szeminárium célját, a ROK működését és a GVH szerepét.

* Albánia, Azerbajdzsán, Belarusz, Bosznia-Hercegovina, Bulgária, Horvátország, Grúzia, Kazahsztán, Kirgizisztán, Koszovó, Macedón Köztársaság, Moldova, Montenegró, Örményország, Oroszországi Föderáció, Románia, Szerbia, Ukrajna